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Ξεκινά τις πληρωμές οφειλών το Δημόσιο
Θέμα ημερών είναι η εκταμίευση των πρώ-

των κονδυλίων για την αποπληρωμή ληξι-

προθέσμων οφειλών του Δημοσίου προς 

τους ιδιώτες. Από το Γενικό Λογιστήριο του 

Κράτους έφυγαν ήδη τα πρώτα χρήματα 

προς τον ΕΟΠΥΥ, τα νοσοκομεία και τα 

υπουργεία Υγείας, Ανάπτυξης, Υποδομών 

Μεταφορών και Δικτύων, και είναι θέμα πλέ-

ον των φορέων να πραγματοποιήσουν τις 

πρώτες πληρωμές με τα περίπου 800 εκατ. 

ευρώ που διατίθενται σε αυτήν τη φάση.

Πρόκειται για μέρος της δόσης του 1,8 δισ. 

ευρώ που έλαβε η κυβέρνηση, στο πλαίσιο 

της πρώτης αξιολόγησης, με αποκλειστικό 

σκοπό την αποπληρωμή χρεών του Δημοσί-

ου. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό που 

έχει γίνει, το Δημόσιο θα προχωρήσει στην 

αποπληρωμή χρεών ύψους 5,5 δισ. ευρώ, 

σταδιακά εντός των προσεχών 18 μηνών (μέ-

χρι το τέλος του 2018). Οι διαδικασίες για τη 

μεταφορά πιστώσεων από τον κρατικό προϋ-

πολογισμό προς τους φορείς της Κεντρικής 

και της Γενικής Κυβέρνησης έχουν καθορι-

στεί με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού 

Οικονομικών Γιώργου Χουλιαράκη.

Αν δεν υπάρξουν στην πορεία προβλήματα 

με τη χρηματοδότηση της χώρας από τον 

ESM, το υπουργείο Οικονομικών προτίθεται 

να εκταμιεύσει 3,5 δισ. ευρώ εντός του 2016 

και άλλα 2 δισ. ευρώ εντός του 2017 για να 

εξοφληθούν τα χρέη προηγούμενων ετών 

όλων των υπουργείων, των νοσοκομείων, 

των ασφαλιστικών ταμείων, των οργανισμών 

τοπικής αυτοδιοίκησης και των λοιπών νομι-

κών προσώπων δημοσίου δικαίου.

Προτεραιότητα στη διαδικασία εξόφλησης 

θα έχουν οι παλαιότερες οφειλές. Εξαίρεση 

στη χρονολογική σειρά μπορεί να υπάρξει: 

όταν αφορούν σε δικαστικές αποφάσεις οι 

οποίες είναι εκτελεστές, όταν προβλέπονται 

ποινές και πρόστιμα σε περίπτωση καθυστέ-

ρησης, όπως τόκοι υπερημερίας κ.λπ. και ό-

ταν αφορούν στην αντιμετώπιση επιτακτικών 

και επειγουσών αναγκών.

Σε κάθε περίπτωση, δεν εξοφλούνται ληξι-

πρόθεσμες υποχρεώσεις επόμενου έτους 

πριν από την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων 

υποχρεώσεων του προηγούμενου κάθε φο-

ρά έτους, εκτός εάν υφίστανται κωλύματα 

νομιμότητας για την εξόφλησή τους.

Το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα υποχρε-

ούνται οι φορείς να ενημερώνουν το Γενικό 

Λογιστήριο του Κράτους για την πορεία εξό-

φλησης των οφειλών τους τον προηγούμενο 

μήνα.

Πάντως, το πρόβλημα με τη συσσώρευση 

ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου δεν 

πρόκειται να αντιμετωπιστεί ούτε με το εν 

εξελίξει πρόγραμμα αποπληρωμής, καθώς 

στη μεγάλη «δεξαμενή» έρχονται να προ-

στεθούν νέα χρέη, ενώ υπάρχει διάσταση 

απόψεων μεταξύ κυβέρνησης και δανειστών 

ακόμα και για το συνολικό ύψος των οφειλών 

αυτών. Οι δανειστές ανεβάζουν το συνολικό 

χρέος τουλάχιστον στα 7,7 δισ. ευρώ από τα 

5,7 δισ. ευρώ που δείχνουν τα «κιτάπια» του 

υπουργείου Οικονομικών.

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία του 

ΓΛΚ, οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις του 

Δημοσίου προς τους ιδιώτες έφθασαν τον 

Μάιο στα 5,770 δισ. ευρώ, από 5,520 δισ. 

ευρώ τον Απρίλιο. Παράλληλα οι εκκρεμείς 

επιστροφές φόρων διαμορφώθηκαν τον ίδιο 

μήνα σε 1,259 δισ. ευρώ έναντι 1,182 δισ. 

ευρώ τον Απρίλιο. Το μεγαλύτερο μέρος των 

οφειλών αφορούν στους Οργανισμούς Κοι-

νωνικής Ασφάλισης. 

Τα χρέη τους ανήλθαν σε 3,067 δισ. ευρώ 

έναντι 2,875 δισ. ευρώ τον Απρίλιο. Οι 

ληξιπρόθεσμες οφειλές των νοσοκομείων 

διαμορφώθηκαν σε 1,259 δισ. ευρώ έναντι 

1,182 δισ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Το 

σύνολο των ληξιπρόθεσμων οφειλών και των 

επιστροφών φόρων από τα 3,8 δισ. ευρώ 

στο τέλος του 2014 έφτασε στα 5,97 δισ. 

ευρώ στο τέλος του 2015 και στα 7,029 δισ. 

ευρώ στο τέλος Μαΐου.

ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΑ: «Φουσκώνει» επικίνδυνα 

μήνα με τον μήνα η μεγάλη δεξαμενή των 

ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο, 

λόγω της αυξανόμενης αδυναμίας των 

φορολογουμένων να ανταποκριθούν στις 

υποχρεώσεις τους. Τα συνολικά ληξιπρόθε-

σμα χρέη ξεπέρασαν στο τέλος Μαΐου τα 

88,8 δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 5,58 δισ. 

ευρώ αποτελούν «φρέσκες» οφειλές (δημι-

ουργήθηκαν από τις αρχές του χρόνου), ενώ 

τα υπόλοιπα αποτελούν παλαιό χρέος (έως 

31-12-2015).

Ο Μάιος ήταν ένας από τους χειρότερους 

μήνες καθώς έμειναν απλήρωτοι φόροι 

1,254 δισ. ευρώ, προκαλώντας προβλημα-

τισμό στην ηγεσία του υπουργείου Οικονο-

μικών, η οποία περιμένει χειρότερες μέρες 

λόγω της υπερφορολόγησης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη 

δημοσιότητα η Γενική Γραμματεία Δημοσίων 

Εσόδων, οι φορολογούμενοι δημιουργούν 

κάθε μήνα νέες οφειλές προς την εφορία 

πάνω από ένα δισ. ευρώ. Όσον αφορά στις 

εισπράξεις, τα στοιχεία δείχνουν ότι από το 

παλαιό ληξιπρόθεσμο χρέος, δηλαδή αυτό 

που έχει συσσωρευτεί έως το τέλος του 

2015, διαμορφώθηκαν το πρώτο πεντάμηνο 

του έτους στο 1,26 δισ. ευρώ. Οι εισπράξεις 

έναντι του νέου ληξιπρόθεσμου χρέους 

διαμορφώθηκαν στο πεντάμηνο στα 677 

εκατ. ευρώ.

ΟΔΔΗΧ: Σε δημοπρασία τρίμηνων εντόκων 

γραμματίων ύψους 812,5 εκατ. προχώρησε 

ο ΟΔΔΗΧ. Το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο 

2,7%, ενώ υποβλήθηκαν συνολικές προσφο-

ρές ύψους 813 εκατ. ευρώ, που υπερκάλυ-

ψαν το ζητούμενο ποσό κατά 1,30 φορές.

Η δημοπρασία πραγματοποιήθηκε μέσω των 

Βασικών Διαπραγματευτών Αγοράς (Primary 

Dealers), και η ημερομηνία διακανονισμού 

είναι η Παρασκευή 15 Ιουλίου 2016.

Έγιναν δεκτές προσφορές μέχρι του ύψους 

του δημοπρατηθέντος ποσού, καθώς και 

μη ανταγωνιστικές προσφορές ύψους 187,5 

εκατομμυρίων ευρώ. Σύμφωνα με τον Κα-

νονισμό Λειτουργίας των Βασικών Διαπραγ-

ματευτών Αγοράς μπορούν να υποβληθούν 

επιπλέον μη ανταγωνιστικές προσφορές 

ύψους 30% επί του δημοπρατούμενου πο-

σού, έως την Πέμπτη 14 Ιουλίου 2016, στις 

12μ.μ. Σημειώνεται ότι κατά τις δημοπρασίες 

δεν καταβάλλεται προμήθεια.

Η θετική αύρα από τις διεθνείς αγορές, καλά 

κρατεί στο ελληνικό χρηματιστήριο, με τους 

αγοραστές να συνεχίζουν να κερδίζουν τις 

εντυπώσεις και με «πολιορκητικό κριό» τον 

τραπεζικό κλάδο να πετυχαίνουν και έκτη 

συνεχόμενη ανοδική συνεδρίαση, έχοντας 

σημαντικές βοήθειες από όσους διατηρού-

σαν «απαισιόδοξες» θέσεις και σήμερα προ-

χώρησαν σε κινήσεις «short covering».

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η σημερινή συνεδρί-

αση συνοδεύτηκε και από τον μεγαλύτερο 

τζίρο των τελευταίων εννέα συνεδριάσεων (ο 

αμέσως μεγαλύτερος στις 30/6, 83,8 εκατ.), 

ενώ το «εξαρέ» ανοδικών συνεδριάσεων, εί-

ναι ρεκόρ τετραμήνου για το Χ.Α., καθώς είχε 

να σημειωθεί από το διάστημα από 25/2 έως 

και 8/3, όταν ο Γενικός Δείκτης είχε πετύχει 

σερί εννέα συνεχόμενων ανοδικών συνεδρι-

άσεων, με αθροιστικά κέρδη 18,85%.

Στις έξι συνεχόμενες ανοδικές συνεδριά-

σεις, ο Γενικός Δείκτης αθροίζει κέρδη 6,18% 

και ο δείκτης των Τραπεζών κέρδη 31,78%.

Σύμφωνα με τους συγκρατημένα αισιό-

δοξους, το Χ.Α. συνεχίζει να υποαποδίδει 

των διεθνών αγορών, οι περισσότερες των 

οποίων όχι μόνο έχουν επιστρέψει στις προ 

βρετανικού δημοψηφίσματος αποτιμήσεις, 

αλλά σημειώνουν και νεότερα υψηλά και 

αυτό του δίνει συγκριτικό πλεονέκτημα για 

την συνέχεια. Πιο συγκεκριμένα, ο Γ.Δ. από 

το κλείσιμο της 23ης Ιουνίου απέχει 9,38% 

και ο δείκτης των Τραπεζών 28,28% και αυτό 

αφήνει περιθώρια περαιτέρω ανόδου, αν δεν 

επιδεινωθεί σημαντικά το διεθνές κλίμα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 551,92 0,70%

FTSE 1.489,22 1,12%

FTSEM 662,86 0,78%

Δείκτης Τραπεζών 717,62 2,70%

Μετοχές με άνοδο 49

Μετοχές με πτώση 42

Μετοχές αμετάβλητες 25

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

44.362.022

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

97.713.705


